
Overgrote deel economiedocenten voor verbod mobiele telefoons op school 

Uit onderzoek van het Docenten Economie Panel in maart 2023 onder 150 docenten economie 

in het voortgezet onderwijs blijkt dat 83 procent van de economiedocenten voor een verbod 

op mobieltjes in de klas is. Zo kun je lezen in TEO 3 2023. Het percentage is iets hoger dan 

de gemiddelde visie van docenten in het voortgezet onderwijs: 73 procent van de leden van de 

Algemene Onderwijsbond (AOb) is voor zo’n landelijk verbod op mobiele telefoons in de 

klas. 

 

Op school hebben mobiele telefoons een gemengde reputatie. Op sommige scholen zijn 

mobiele telefoons in de ban gedaan, gedurende een schooldag mogen leerlingen er geen 

gebruik van maken. Op andere scholen is het gebruik van mobiele telefoons een integraal 

onderdeel van de lespraktijk en zijn leerlingen er voortdurend mee in de weer. 

 

Voorstanders van het gebruik van mobiele telefoons op school geven aan dat mobiele 

telefoons de les kunnen ondersteunen, bijvoorbeeld met een kahoot, dat leerlingen er snel en 

effectief gerichte informatie mee kunnen ophalen en dat het voor een school een effectief 

communicatiemiddel is richting leerlingen en hun ouders. 

 

Tegenstanders van het gebruik op school voeren aan dat het contact tussen leerlingen 

onderling en tussen leerlingen en de docent er door wordt verminderd, dat het afbreuk doet 

aan de noodzakelijke spanningsboog die opgebouwd moet worden voor effectief onderwijs en 

dat, met name, het gebruik van sociale media een niet aflatende bron van afleiding is. 

 

De AOb-enquête betrof 8000 vakbondsleden. ‘Onze docenten merken dat mobieltjes in de 

klas een heel nadelig effect hebben op de concentratie van de leerlingen. En dus op de 

effectiviteit van de les’, aldus AOb-bestuurder Jelmer Evers van de sector voortgezet 

onderwijs. 

 

De VO-raad is daarentegen geen voorstander van een verbod. Woordvoerder Linda Zeegers 

zegt daarover: ‘Met een verbod sluit je de mogelijkheid om de smartphone in het onderwijs te 

gebruiken compleet uit. Dat moet wat ons betreft mogelijk blijven. Leraren en scholen moeten 

ruimte houden om daarin eigen keuzes te maken.’ 

 

Ouders hebben minder moeite met mobielgebruik in de klas. Onlangs bleek uit een peiling 

van het Landelijk Ouderpanel dat ‘slechts’ 60 procent van de ouders mee wil gaan met een 

verbod. Onderwijsminister Wiersma heeft aangekondigd nog voor de zomer met een besluit te 

komen over een eventueel wettelijk verbod. De uitslag onder docenten economie is aldus 

(bron Docenten Economie Panel): 

 

https://www.aob.nl/nieuws/docenten-voor-landelijk-verbod-op-telefoons-in-de-klas/
https://www.vo-raad.nl/nieuws/leraar-en-leerling-gebaat-bij-helder-smartphonebeleid-op-school


 


